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Exercice 1 : ( 3 points) 
 
Répondre par Vrai ou Faux en Justifiant votre réponse. 
1) Soit n un entier naturel. On considère les deux entiers a et b définis par : 

a = 3n+1 et b = 2n+3.  Le pgcd de a et b est égal à 7 si et seulement si n        

2) Sachant que 2011 est premier. On a :  20132011 ≡  1 [2011]   

3) L’espace  est muni d’un repère orthonormé(O,     ,     ,   )                                                                  

Soient    = { M(x, y, 0) tels que y = 
      

  
  et 1   x   e } et S le solide obtenu par rotation de   

autour de l’axe des abscisses. Le volume de S est  
  

 
 ( u.v) 

 
4) Soit x un entier. Si                              
 
Exercice 2 : ( 5 points) 
 
Dans le plan orienté, on considère un rectangle direct ABCD tel que AB = L et AD =1,(L > 1). 
Sur les segments [AB] et [CD], on place respectivement les points F et E tels que AFED soit 
un carré. 
On suppose qu’il existe une similitude f  telle que :f (A) = B, f (B) = C, f (C) = E. 

1) Montrer que L = 
    

 
 

 
2) a/ Montrer que f est une similitude directe puis déterminer l’angle et le rapport de la 
similitude f . On appelle     le centre de la similitude f . 
    b/ Caractériser la transformation  f o f. 
    c/ En déduire que I est le point d’intersection des droites (AC) et (BE). 
 
3) a/ Déterminer l’image de la droite (CD) par la similitude f. 
    b/ En déduire une construction du point E′, image du point E par la similitude f . 
 

4) Le plan est rapporté au repère orthonormé  ( A,         ,          ). 
On appelle z l’affixe du point M, et z′ l’affixe du point M′, image du point M par f . 

   a/ Montrer que z’ = 
     

 
   

    

 
 

   b/ Déterminer l’image du point D par f . 
 
5) Soit g la similitude indirecte telle que g(A) = B et g(C) = E 
   a/ Montrer que pour tout point M, les points f(M) et g(M) sont symétriques par rapport à la 
droite (BE). 
   b/ Déterminer alors les éléments caractéristiques de g. 
 
Exercice 3:( 3 points) 
 
On considère dans Z² l’équation ( E ) : 143x - 195y = 52 
1) a/ Déterminer le pgcd de 143 et 195 et en déduire que l’équation ( E ) possède des 
solutions dans Z². 
    b/ Sachant que ( -1, -1 ) est une solution particulière de ( E ) résoudre dans Z² l’équation     
( E ) en précisant les étapes de la résolution. 
 
2) Soit n un entier naturel non nul et premier avec 5 

Montrer que pour tout k   IN on a : n4k    1 [ 5] 
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3) x et y sont deux entiers naturels non nuls vérifiant x   y [4] 

    a/ Montrer que pour tout n   IN* : nx   ny [5] 
    b/ En déduire que pour tout n de IN* : nx   ny [10] 
 

4) Soit ( x , y )      une solution de l’équation ( E ),                                                                           

Montrer que pour tout n   IN*, nx et ny ont le même chiffre des unités. 
 
Exercice 4 :( 5 points) 
n est un entier naturel non nul.                                                                                                              

On considère la fonction numérique fn définie sur IR par : fn(x) = x + 
   

 
 

On désigne par ( Cn ) sa courbe représentative dans un repère orthonormé ( O,    ,      ) 

1) a/ Calculer     
    

          

    b/ Etudier la branche infinie au voisinage de –   
    c/ Montrer que la droite d’équation D : y = x est une asymptote à la courbe ( Cn ) au 

voisinage de +   et déterminer la position relative de la courbe ( Cn) et de la droite D. 

 
2) a/ Donner le tableau de variations de la fonction fn. 
    b/ Tracer la courbe C3 .  

 

3) a/ Montrer que si n     alors  
 

 
 < ln(n) 

    b/ Montrer que si n   3 alors l’équation fn(x) = 0 possède exactement deux solutions                        

xn et yn tels que xn   - ln( n ) et 
  

 
   yn   0 

    c/ Calculer    
    

     et    
    

     

4) Soit g la fonction définie sur IR+ par :   
                 

                                  
  

    a/ Montrer que la fonction g est continue à droite de 0. 

    b/ Vérifier que pour tout n   3 ; g( 
  

  
 ) = 

      

  
 

    c/ En déduire    
    

 
      

  
  

 
Exercice 5:( 4 points) 

Soit f la fonction définie sur [0,     par : 
                                                

      
 

 
 – 

        

   
            

    

1) Soit x   0, montrer que pour tout t   [0, x] on a : 
 

    
 

 

    
   

 
2) Soit x    

   a/ Montrer que f ( x ) = 
 

  
 

 

    

 

 
    

   b/ Montrer que 
 

    
          et en déduire que f est continue  à droite de 0 

 

3) Montrer que pour tout x    ;    
  

    

 

 
    

  

    
    

 

    
  

 

 
   

 

4) Soit x    

   a/ Montrer que        
  

  
  

 

    
  

 

 
   

   b/ En utilisant 1) montrer que 
  

 
       

  

        
 

   c/ Déduire que ; 
   

 
         

  

        
  

   d/ En déduire que f est dérivable à droite de 0 et préciser le nombre dérivé à droite de 0. 
5) Construire la courbe C de f dans un repère orthonormé.  
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